

青少年
文艺

QINGSHAONIANWENYI

◆青春

高考的门前

隆回县第二中学默深文学社 丁媛

还想把自己关在昨天,锁在那间教室。而现在,我手里握着笔,表达的欲望在发酵,却又凝滞于笔尖。我也常常会想,自己是如何一步步走来,如何来到高考的门前?

搬到高三的教室时,是一个艳阳高照的夏日。我刚把绿萝放到新教室的窗台,一束阳光正好被窗根裁剪后落了下来,我把手伸过去,手里感受着高三特有的温度。我就这样伫立着,多少颗粒在那道光里瞬息万变,多少时光在那里一去不复返。我知道,我终将浸淫其中,从那片苦涩的土地上渴求阳光,渴求雨露,渴求营养,最后迎来盛放。

“百日誓言”仿佛还在眼前。《诗经》中有这样一句话:

“靡不有初,鲜克有终。”我们这些高考的忠实信徒,从起点一路跋涉山水,风尘仆仆,移行在这座山林的嶙峋一角,才终于到达了百日渡口。宣誓结束后,旁边的同学问我:“你现在紧张吗?”我思忖片刻,答道:“还好吧。”还好吗?我依然记得以往的糟糕成绩是如何像黑夜把我笼罩的,幸而我不是一个习惯绝望的人。对我而言,黑夜的存

在,正是为了破晓的那一刻。

就在那天晚上,学校九点四十分下晚自习,我和同学漫步在操场,最后索性躺在绿茵场的正中央。夜空真的很美,皓月如轮,浮云如烟。城市的霓虹让星星褪了色,但仍有一两颗固执地投递清辉。不知为何,我的眼角流出了泪水。高中就要结束,奔向高考的我们,也带来了一段难忘的青春……

风还在揉着树叶,沙沙地呢喃着告别的“骊歌”。而我的思绪在飞快地跳转。忽然有男生站起来平静地走到另外一个女生面前说:“我要和你考同一所大学,去同一个城市生活。”一句平淡而又不失霸气的表白,成为了青春的烙印。

教室里乱成一片,有人在教室里拥抱,失声痛哭,还有人控诉着学校没有人情味的制度,然后丢下一句话:“我们终于解放了。”在高中的最后一个小时里,我想去见最想见的人,说想说的话,去拥抱爱我和我爱的那些人。

即将分离了,只愿你们一切安好。

(指导老师:刘剑)

◆感悟

母亲的爱

湘中幼儿师范高等专科学校希望文学社 李群

昨天下午接到父亲的电话,当时我正在吃晚饭,问他有什么事情,想早点挂电话,尽情享受我的美食。父亲用责备的语气问我:“你知道今天是什么日子吗?”我一听蒙圈了,便回答:“不知道。”“今天是你妈妈的生日,也没个电话,白养你们这么大了。”当我正想回答他时,只听见电话那头传来“嘟嘟嘟”的声音。电话挂断后,我立即打电话给哥哥,哥哥给我的回答也是不知道。

晚自习结束后,我马上拨通了母亲的电话:“妈妈,生日快乐哟!”“谢谢乖女儿,在学校吃得好吗,在学校冷吗,钱够花吗?”“够,妈,今天你生日,你要出去吃点好的哦。”“好,时间不早了,你早点休息!”在母亲生日那天,我们的通话时间只有短短的两分钟。

挂断电话后,我躺在床上,心里特别不是滋味,随后问舍友知道父母的生日吗?她们回答都是不记得,只记得闺蜜的生日。脑袋里突然出现了“你有多久没有好好爱你的母亲了”这样一个问题。

小时候的我与母亲寸步不离,时时刻刻都想和母亲黏在一起。那时候的我,上完学回到家后,都会迫不及待地与母亲分享在学校发生的每一件小事,她也会带着笑脸听我说。有一次,我在坐邻居摩托车回家的路上发生了小车祸,我的下巴被磕破了。那段时间我的下巴根本不能动,连自己喝粥都成问题,是母

亲一口一口喂到我口中,并且带着花样给我做饭。

一天晚上,我半夜突然发高烧,咳嗽不停,父亲不在家,母亲只好一人背着我去隔壁村打针。母亲一个人嘴里咬着手电筒,借着微弱的光把我送到医务室,敲了半天医生也没有开门。看见难受的我,母亲没有办法了,只好拿着旁边的砖头把门砸了一个洞,医生才听见一个母亲撕心裂肺的求救信号。第二天我在母亲的怀里醒来,母亲那张疲惫的脸一直刻在我的心里。现在回想起来,心里是满满的感恩。

回想昨天父亲的责备,我的心里是真的不是滋味,再回想和母亲的通话,心里满是愧疚。我的母亲,只是一个普通的农村妇女,她没有多伟大的愿望,只希望家庭幸福,儿女健康。记得小升初的时候,我的成绩不足以进入一个好的初中,只能进乡镇中学或县城的一所私立中学。私立中学是好,但学费比公办学校贵了一倍多。父亲叫我去乡镇中学混个初中文凭,再出去打工。但母亲却死活不同意,她一再坚持送我去私立学校,只为让我接受更好的教育。到现在,我依然很感谢母亲一直把最好的教育给我,让我不像同村的女孩,小小年纪出去打工、嫁人。

母亲的容颜在一天天老去,但是爱儿女的心却没有老去。

你有多久没有好好爱你的母亲了?

爷爷,我又想你了

城步西岩镇初级中学229班 杨伟

夜色已深,凉意渐浓。窗外的月光渐渐零落,思绪亦随月华飘飞……亲爱的爷爷,你离开我们已半年多了。

爷爷,每当我想念你时,就会情不自禁地走进你曾住过的房间,房间的摆设依旧……只是不见房子的主人。当我走到窗前拉开窗帘时,爷爷,我仿佛又看到你啦!你正笑眯眯地看着我呢。爷爷,是真的么?你又回来了!当我想投入你温暖的怀抱时,你却又不在了。爷爷,你一定在与我捉迷藏,对吗?每当这时,奶奶就会走进来,一把把我抱住:“傻孩子,是不是又想爷爷啦?”

是的!爷爷,我怎能不想你?记得在我很小的时候,每当周末你都会带我去玩,你带我去山上摘各种野果给我吃,并一一告诉我这些山果的名字,什么野猕猴桃、黄卵驼(又称“牛卵驼”)、野杨梅、野板栗、野草莓……现在想起来,还是唾津欲滴。每当玩累了,我偷懒不愿意自己

走,你就会把我举得高高的,再把我的背在背上,你总是乐此不疲。那几年,我和你成了山中的常客。

奶奶说,你不会做饭。但是,有一次,爸妈不在家,你担心我饿坏了,亲自下厨,给我煮了碗面。也许是我真饿了,我觉得那碗面味道好极了。看着我吃得津津有味,你在一旁开心地笑了。

爷爷,你是个非常俭朴的人。在我的记忆中,你很少买新衣服,总是穿着那件黑色的夹克和一件白色的衬衣。可是,每当逢年过节,你总会给我买好多我喜欢的东西,有吃的、玩的……

爷爷,记得你饭后有抽一支烟的习惯。可是,你生病啦,医生叮嘱你以后不要再抽烟了。于是,我偷偷地把你的打火机和烟藏了起来,你知道后不但没有责骂我,还摸着我的头说,好,以后再也不要抽烟了。为了这个承诺,你努力戒烟,每次烟瘾犯了,你就买糖吃。可是看着你戒

烟时的痛苦,我还是心软了,把你的打火机之类的东西又还给了你,但只准你一天抽一两支烟。爷爷像孩子一样地笑了,说:“好,保证做到!”并要我不要告诉我爸爸妈妈和医生。嘘!这是我和爷爷之间的秘密。爷爷果真很听话,也照做了。

以前,你总夸我是个聪明能干、乖巧听话又孝顺的孩子。爷爷,我现在已经是个初三的学生了,我一直在默默地为自己加油,力争做一个如你所说的,做一个乖巧听话的好孩子。爷爷,我还想,等我长大了,我要好好地孝顺你,陪你到那些你没到过的地方走走。可是,爷爷,这次你不听话了,你狠心地撇下我走了,而且是头也不回,任我怎样的撕心裂肺。

爷爷,在有星星的夜晚,我就会仰望天空,我相信天上最亮的那颗星就是你了,你正默默地看着我。

爷爷,我又想你了。

(指导老师:宋阳玲 刘爱军)

◆记录

温柔的班主任

洞口县思源实验学校 尹梓桓

杨老师是我初中的班主任,她是我敬佩的老师。

初中开学的第一天,我便姗姗来迟。我找到自己的班级。此时,其他班的门还开着,唯独这个班的门已经关上。“咚!咚!”我敲了门。

突然,门开了,迎面而来的是一位三四十岁的老师。她笑了笑,用手轻轻拍了我的肩膀,摸了摸我的脸颊,眼睛眯了起来。怎么了,难道是我的脸上有什么?她怎么一直看着我?

“同学!请你随便去找个位置坐吧!”

“啊?”这是怎么回事?要知道我以前开学迟到,都是要被老师罚站到班级后面去的啊?我随便找了一个位置坐下。

这时候,老师要求我们每一个人都做一个自我介绍,而我却沉沉欲睡,昨晚没睡好的缘故。

突然老师点到了我的名字,让我上台做个自我介绍。我一脸茫然,小心翼翼地走上了讲台。“大家好,我叫……”此时,我急得汗流浹背。旁边的班主任温柔地注视着我,然后对全班同学说:“这位同学可能有点紧张,我们先请下一位同学作自我介绍……”

我低下头,走回了自己的座位。我认真地反省了自己,并且想好了台词。当我再次走上讲台,老师望着我,她脸上洋溢出灿烂的笑容,深情地注视着我,我感觉我要被老师温柔的笑容融化了。

我大声说道:“大家好,我叫尹梓桓,我的爱好是……”

这时,老师的眼睛又眯了起来,竖起大拇指。讲台下的同学也情不自禁地鼓起了掌。我开心得比吃了“阿尔卑斯糖”还要甜。

我喜欢我那温柔的班主任。

(指导老师:向辉)

◆成长

战胜恐惧

洞口县思源实验学校七年级85班 王怡萱

“砰!”“啊!吓死我了。”我被吓了一跳,这扇大门关的时候声音怎么这么大呀!今天是我第一天去上作文课。妈妈带我找到老师住的大楼,按了门铃。不一会儿,大门开了。妈妈走在后面,随手推了一下门。只听见“砰”门关了,但这声音震耳欲聋,我和妈妈都吓了一跳。

老师家在十楼,乘电梯前有一段楼梯。我俩走上去,来到一楼电梯口。这儿灯光暗暗的,还不停地闪烁着。附近有几扇门,其中一间是楼梯,里面漆黑一片,通过暗淡的光线,我看见那儿扇门都发了霉,不禁颤抖了一下。不知过了多久,电梯终于来了。电梯里面的光线也不太好,墙上有各种各样的花纹,上半部分像镜子,我凝视着那里,总是幻想着里面有

个鬼影子。我毛骨悚然,赶忙转移了视线。这时,电梯门开了。

到老师家后,妈妈和老师聊了几句,妈妈说了句下次让我自己去。听到这,我的心凉了半截,呆若木鸡地看着妈妈,随后便走了进去。坐在桌子前,我时常回想起一楼关门的声音,发霉的木门,暗淡的光线,像镜子一样的电梯……越想越觉的恐怖,殊不知,背上已经布满了冷汗。

又到了上作文课的时间,路上妈妈和我说:“今天你要自己上去咯,上次我带你走过一遍了,应该记得路吧?”听了后,虽然我提前作好心理准备了,但还是十分紧张,心跳不断加速。最后我还是克服不了恐惧,央求妈妈:“妈妈,你送我上去好吗?”

妈妈惊讶地说:“为什么?你不记得

路吗?”

“不是的。”我小声地说了一句。

“那为什么呀?”

我的心跳越来越快,心想:妈妈准不同意。我脑海中又浮现出一楼的画面。

下车后,我的腿像灌了铅一样。我拖着沉重的步伐,一步步走过去。本希望里面有一两个同学,可门开后,里面空空如也,只有暗淡的灯光。我小心翼翼地关好门,生怕它突然吓我一跳。走上台阶,又看到那儿扇发霉的木门。我按好电梯后,四处张望,时不时盯着看那儿扇发霉的、虚掩着的木门,生怕从那里冲出什么东西。我的脸上布满了豆粒大小的汗珠。过了许久,电梯终于到了,我赶忙跑进去,关了门,生怕什么东西跟了进来。到了老师家后,我那颗时时刻刻悬着的心终于落下来了,心跳也渐渐恢复平静。

脑海中虽回想着“逃跑”时的情景,但经历了这次“冒险”后,觉得那儿也不是特别吓人,我的胆子似乎也变大了许多。

(指导老师:龙春梅)



绽放

杨运焰 摄

◆诗园

父亲和我

绥宁县思源学校8年级5班 唐梓萱

如果说,
母亲的爱是温柔的南风,
那么父亲的爱就是座雄伟的山。
我是山底的一棵树,
父亲站在我的身后默默地守护着我。
如果说,
父亲的爱是一场绵绵的春雨,

我就是那雨后的春笋,
父亲的爱滋润着我,让我成长。
我想,
等父亲老了,
我要当他的拐杖,扶他走路。
你陪我长大,
我陪你变老,
这是我们的约定。